     ثـانوية كويـــنـــين
                                     الإختبار الثاني في مادة العلوم الفيزيائية                                  المستوى : 3 ع ت

         09/ 10
                                                                                                               المدة : 2 ســــا
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ا لتمرين الأول :
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دارة كهربائية تتكزن على التسلسل من وشيعة  L . r  وناقل أومي مقاومته R= 90( ومولد  قوته المحركة الكهربائية  E = 6V وقاطعة K كما في الشكل (1) . نغلق القاطعة عند t = 0  
1– بتطبيق قانون التوترات أكتب المعادلة التفاضلية التي تحققها شدة التيار i .
   - أثيت أن هذ المعادلة تقبل حلا من الشكل i = A(1-e-Bt)  
     حيث : A و B ثوابت .

2 – يمثل منحنى الشكل (2) تغيرات 
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 بدلالة التيار i    أي  f(i) = 
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  أ – أكتب العبارة البيانية .

[image: image7.emf]ب – بإستخدام العبارة البيانية والعبارة المستخرجة في السؤال (1) 
        إستنتج كل من الذاتية L و المقاومة  r للوشيعة .
جـ - عبر بدلالة R , r ,E عن I0   شدة التيار في النظام الدائم ثم احسبه .

ا لتمرين الثاني :
ملاحظة ـ الأجزاء الثلاثة للتمرين مستغلة عن بعضها البعض
 يعتبر حمض الأسكوربيك أو الفيتامين C مضاد للعدوى ويوجد في عدد

 من المواد الغذائية وبالأخص عصير الليمون ولكنه حساس لأنه يتأكسد 

بأكسجين الهواء تحت تأثير الضوء .

1 – أكسدة الفيتامين C  :

نأخذ حجما V = 100mL من عصير الليمون وندرس تطور هذا التفاعل (الاكسدة)
 ثم نرسم تغيرات التقدم x بدلالة الزمن الممثل في الشكل -3-
  -أ/ عبر عن سرعة التفاعل بدلالة x .

  ب / أحسب سرعة التفاعل عند اللحظة t = 90min .

  جـ/ عرف زمن نصف التفاعل ,احسب قيمته .

2- دراسة مخطط الصفة الغالبة :

للتبسيط سنرمز لحمض الأسكوربيك C6H8O6 
بالرمز HA في كامل التمرين .

أ – أكتب معادلة تفاعل حمض الأسكوربيك (HA) 
    مع الماء .

ب- عبر عن ثابت الحموضة للثنائية HA/A- 
بدلالة Xf ، C تركيز المحلول و V حجمه .
جـ- علما أن KA = 8.9 .10-5 اعط مخطط الصفة الغالبة بدلالة الـ PH بدون حساب ومن خلال سلم PH    
ماهي الصفة الغالبة في المحلول من أجل PH=3 . 
د- أحسب النسبة  
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 بالنسبة لمحلول حمض الأسكوربيك ذو الـ PH = 3 ماذا تستنتج .
3- دراسة التفاعل بين محلول مائي لحمض الأسكوربيك و محلول مائي لهيدروكسيد الصوديوم :
1 - نفرض أن التفاعل سريعا جدا بين المحلول الحمضي ((HA  و محلول هيدروكسيد الصوديوم .(Na+ + OH-)
1.1اكتب معادلة التفاعل .
2.1 أكتب عبارة ثابت التوازن k    ثم أكتبه بدلالة ثابت الحموضة KA للثنائية HA/A- 
3.1 إذا علمت أن pKA للثنائية يساوي 4 احسب ثابت التوازن K . ماذا تستنتج .

2 - نحطم قرص فيتامين c و نحل مسحوقه في الماء المقطر و نضع الجملة في حوجلة 100,0 mL و نكمل بالماء 
     المقطر فنحصل على محلول  S   
نأخذ حجم قدره VA= 10,0 mL من المحلول S و نعايرها بمحلول مائي لهيدروكسيد الصوديوم  تركيزه
 CB = 2,00 ( 10 -2 mol.L-1
 فلزم حجم مضاف عند نقطة التكافؤ VBE = 14,4 mL .

1.2 ارسم مخطط توضح فيه التركيب التجريبي مدعما بالبيانات .
2.2 ما هو الكاشف الملون المناسب من بين الثلاث المقترحة .

3.2 أحسب تركيز حمض الأسكوربيك C6H8O6 أي   ((HA
4.2.  أحسب كمية حمض الأسكوربيك في 10,0 mL من المحلول المعاير ثم إستنتج الكمية من حمض الأسكوربيك
       في الحوجلة .
5.2. استنتج الكتلة m بالـ mg لحمض الأسكوربيك في القرص . فسر عبارة المصنع « vitamine C 500»
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